

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Стародворова Геннадия Александровича на тему: «**Агроэкологическая реакция зерновых культур и подсолнечника на изменение условий внешней среды в северной части Донецкого кряжа**», представленной в диссертационный совет Д 220.010.03 на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство

В большинстве литературных источников упоминается влияние метеорологических условий на уровень урожайности сельскохозяйственных культур: благоприятные для возделывания той или иной культуры годы и неблагоприятные. Установление величины зависимости продуктивности полевой культуры от изменяющихся условий среды с использованием современных методов математической статистики является актуальным направлением исследований, имеет теоретическое и практическое значение.

Поставленная цель и сформулированные задачи соответствуют теме исследования. Автореферат содержит описание научной новизны, материалов и методов исследования, положений, выносимых на защиту, структуры и объема диссертации, информацию об апробации и публикациях по результатам исследований, обоснование степени достоверности полученных результатов.

В тексте авторефера Стародворова Г.А. представлен обзор основных этапов диссертационного исследования. Ключевая информация представлена в обобщенной форме в виде рисунков и таблиц, что облегчает восприятие основных идей работы.

К числу достоинств выполненного исследования следует отнести долгосрочный период наблюдений, выбор культур, применение адекватных методов установления зависимости между переменными, результаты исследований представлены с указанием величины и уровня значимости.

Выводы по итогам проведенного исследования соответствуют поставленным целям и задачам, свидетельствуют об их достижении.

В то же время следует отметить, что в работе имеются незначительные недостатки в виде указания различных районов расположения хозяйства (стр. 7, 19), где была проведена апробация результатов исследования, которые не оказывают принципиального влияния на общее положительное впечатление от работы.

Диссертационная работа состоит из введения, 5 глав, заключения, предложений производству. Она изложена на 203 страницах компьютерного текста, содержит 51 таблицу, 36 рисунков и 4 приложения. Список литературных источников включает 236 наименований, в том числе 25 иностранных авторов. По материалам проведенных исследований опубликовано 20 печатных работ, из них 3 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать заключение, что диссертация Стародворова Г.А. на тему: «Агроэкологическая реакция зерновых культур и подсолнечника на изменение условий внешней среды в северной части Донецкого кряжа» представляет собой выполненную на достаточно высоком научном и методическом уровне самостоятельную, завершенную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а Г.А. Стародворов заслуживает присвоения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

15.07.22 г.

Капустин Сергей Иванович, старший научный сотрудник лаборатории селекции и первичного семеноводства сорго ФГБНУ «Северо-Кавказский федеральный научный аграрный центр», кандидат сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, доцент кафедры земледелия, растениеводства, селекции и семеноводства им. профессора Ф.И. Бобрышева ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»

356241, Ставропольский край,
г. Михайловск, ул. Никонова, д. 49,
ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ»
info@fnac.center
Тел.: 8-988-678-98-57
E-mail: hpplus@bk.ru

Подпись, ученую степень и
должность Капустина С.И.
удостоверяю

Главный научный секретарь
ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ»,
кандидат сельскохозяйственных наук
Шкабарда Светлана Николаевна



356241, Ставропольский край,
г. Михайловск, ул. Никонова, д. 49,
ФГБНУ «Северо-Кавказский ФНАЦ»
E-mail: info@fnac.center
Тел.: 8 (865-53) 2-32-97